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	Руководителям общеобразовательных организаций



О проведении единого дня самоопределения




	В соответствии с планом работы министерства образования и науки края информируем о проведении в мае 2020 года в рамках реализации краевого проекта "Компас самоопределения" Единого дня профессионального самоопределения (далее – мероприятие) в образовательных организациях края. 
Целью мероприятия является вовлечение детей и молодежи в продуктивные виды деятельности по ознакомлению с миром профессий и профессиональными компетенциями, проведение возможно в рамках дополнительного образования, внеурочной деятельности с использованием дистанционных образовательных технологий. Информацию о Едином дне профессионального самоопределения просим разместить на официальных сайтах образовательных организаций.
Методические рекомендации по проведению мероприятия размещены на сайте краевого государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования "Хабаровский краевой институт развития образования" (далее – ХК ИРО) https://kompas-prof.wixsite.com/mysite/edinyj-den-samo opredeleniya.
По вопросам оказания консультативной помощи обращаться к Митрейкиной Анастасии Андреевне, директору центра системных инноваций 
ХК ИРО, контактный телефон (4212)56-01-16.
  	Информацию о проведении единого дня самоопределения просим предоставить на адрес эл. почты : ormun.oe@mail.ru до 1 июня 2020.
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