Уважаемые коллеги, добрый день. Направляем вам информационное письмо ХК ИРО.


 ХК ИРО продолжает осуществлять методическую поддержку педагогов и специалистов ММС края в условиях дистанционного взаимодействия. 
На  "горячей линии" на сайте ХК ИРО работают специалисты,  которым педагоги могут задавать вопросы как по организации дистанционного обучения, так и по иным текущим вопросам образовательной деятельности.
Инстаграм ХК ИРО hk.iro
Абраменко Наталья Станиславовна (по вопросам начального образования)   тел. 8 924 304 06 24
Гарник Екатерина Алексеевна (по преподаванию учебных предметов основной и старшей школы) тел. 8 924 100 83 89
Николаева Марина Александровна (по вопросам организации дистанционного обучения) тел. 8 914 189 20 65
Руководителям   школьных МО, педагогам, которые по разным причинам не смогли принять участие в вебинарах ХК ИРО, необходимо посмотреть их в записи и воспользоваться выставленными презентационными материалами.
 ХК ИРО в ближайшее время направит тематику и график проведения вебинаров по актуальным вопросам текущего времени. Чтобы учесть все проблемы и запросы педагогов нашего района и ответить на них, просим до 9 апреля прислать интересующие Вас вопросы  на электронный адрес  rmk-ulch@yandex.ru.
Руководителям  МО рекомендуется зарегистрироваться в своих краевых предметных сообществах, а также "завести" в эти сообщества учителей-предметников. Сообщества должны стать площадками для обмена опытом работы по использованию дистанционных технологий в обучении. Зайти в сообщества можно по ссылке или через кнопку на сайте ХК ИРО "Сообщества Хабаровского края"  (в правой части на главной странице).



Л.И.Подбельская.
