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	Об организации работы




Уважаемые руководители!

Информируем, что Департамент государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России объявил о проведении социальной кампании "Внимание на дорогу" в рамках федерального проекта "Безопасность дорожного движения" национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" (далее – Кампания).
Кампания направлена на привлечение внимания населения к основным факторам риска в дорожном движении и их профилактике, в частности на формирование культуры поведения участников дорожного движения и исключение факторов, отвлекающих внимание (гаджеты, капюшоны, наушники).
В числе мероприятий:
- Анонсирующее пресс-мероприятие с участием представителей Госавтоинспекции МВД России, Министерства просвещения и Министерства транспорта Российской Федерации. Оно будет посвящено проблематике социальной кампании в ходе федерального проекта "Безопасность дорожного движения" в рамках национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" в контексте деятельности государственных ведомств и профессионального сообщества. Его цель: освещение плана и задач кампании.
- Обучающие занятия с детьми младшего и среднего возраста. Они направлены на формирование культуры поведения в транспортной среде и запланированы для проведения в образовательных организациях: детских садах, загородных и городских лагерях и школах.
- Образовательные мероприятия, посвященные формированию цифровой культуры и безопасного поведения в дорожной среде для педагогов и родителей.
- Обучающие занятия для студентов ВУЗов, средних профессиональных учреждений и автошкол, направленные на формирование модели поведения на дороге у будущих водителей.
Кампания будет обеспечена информационной поддержкой в федеральных СМИ, радио и социальных сетях, включая проведение пресс-мероприятий для журналистов и общественности.
Учитывая высокую социальную значимость мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, прошу разместить пресс-релиз на сайтах образовательных организаций.
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Председатель комитета                                                                      Р.Н. Криксин
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