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	О предупреждении совершения административных правонарушений при оказании платных образовательных услуг


Министерство образования и науки Хабаровского края (далее – Министерство) в целях повышения правовой компетенции руководителей организаций, осуществляющих образовательную деятельность, предупреждения совершения административных правонарушений при оказании платных образовательных услуг информирует.
Общий порядок оказания платных образовательных услуг, регулируется Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ), Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 г. № 706 "Об утверждении правил оказания платных образовательных услуг" (далее – Постановление Правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 г. № 706).

Предоставление платных образовательных услуг осуществляется в соответствии с уставом образовательной организации (далее – устав) и указанными в лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее – лицензия) видами образования (подвидами дополнительного образования). Оказание платных образовательных услуг, не предусмотренных уставом и лицензией, запрещается.

Согласно пункту 12 Постановления Правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 г. № 706 взаимоотношения сторон при предоставлении услуг регулируются договором, при заключении которого необходимо соблюдать требования, установленные к его форме и содержанию. 

Договор об оказании платных образовательных услуг заключается в простой письменной форме и должен содержать следующие сведения:

- полное наименование и фирменное наименование (при наличии) исполнителя, Ф.И.О. индивидуального предпринимателя;

- место нахождения или место жительства исполнителя;

- наименование или Ф.И.О., телефон и место нахождения (жительства) заказчика;

- сведения о представителе (при наличии) заказчика и (или) исполнителя, в том числе документы, удостоверяющие его полномочия;

- Ф.И.О., место жительства и телефон обучающегося, если обучающийся не является заказчиком по договору;

- права, обязанности и ответственность исполнителя, заказчика и обучающегося;

- полную стоимость образовательных услуг, порядок их оплаты;

- сведения о лицензии на осуществление образовательной деятельности;

- вид, уровень и (или) направленность образовательной программы (части образовательной программы определенного уровня, вида и (или) направленности);

- форму обучения;

- сроки освоения образовательной программы (продолжительность обучения);

- вид документа (при наличии), выдаваемого после успешного освоения образовательной программы (части образовательной программы);

- порядок изменения и расторжения договора;

- другие необходимые сведения, связанные со спецификой оказываемых платных образовательных услуг.

Сведения, указанные в договоре об оказании платных образовательных услуг, должны соответствовать информации, размещенной на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет на дату заключения договора (ч. 4 ст. 54 Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ).

Согласно части 2 статьи 101 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счёт бюджетных ассигнований соответствующих бюджетов, а также не могут быть оказаны за счёт часов, отведённых в основных образовательных программах на факультативные, индивидуальные и групповые занятия, для организации курсов по выбору обучающихся. 

Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с пп. "г" п. 3 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. № 582, на сайте образовательной организации в сети Интернет должны быть размещены: документ о порядке оказания платных образовательных услуг, в том числе образец договора об оказании платных образовательных услуг, документ об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программе.

В случае нарушения правил оказания платных образовательных услуг в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, должностным лицом органа, осуществляющего государственный надзор (контроль) в сфере образования, возбуждается дело об административном правонарушении по части 1 статьи 19.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ). За нарушение правил оказания платных образовательных услуг предусмотрено наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.
За последние три года уполномоченными должностными лицами Министерства по результатам плановых проверок составлено 17 протоколов об административных правонарушениях по факту нарушения правил оказания платных образовательных услуг, в том числе: в отношении должностных лиц – 13, юридических лиц – 4.
Типичными нарушениями, которые стали основанием для возбуждения дел об административных правонарушениях по части 1 статьи 19.30 КоАП РФ, явились отсутствие в заключенных договорах на оказание платных образовательных услуг ряда обязательных сведений:

- полная стоимость образовательных услуг, порядок их оплаты;

- права, обязанности и ответственность исполнителя, заказчика и обучающегося;

- вид, уровень и (или) направленность образовательной программы (части образовательной программы определенного уровня, вида и (или) направленности);

- форма обучения;

- сроки освоения образовательной программы (продолжительность обучения);
- Ф.И.О., место жительства и телефон обучающегося, если обучающийся не является заказчиком по договору.

Просим довести данную информацию до сведения руководителей и работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

И.о. министра 
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Левченко Виктория Викторовна
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